

23 мая 2012 года члены комиссии по развитию институтов гражданского общества Общественной палаты Пермского края посетили общественные центры города Перми для знакомства с их деятельностью и обсуждения перспектив их развития. Площадкой для обсуждения стали 3 общественных центра, расположенных в Индустриальном, Свердловском и Ленинском районах города.

Решение о создании общественных центров в краевом центре было принято Пермской Думой еще в 2007 году с целью оказания органами местного самоуправления группам граждан, общественным организациям экономической поддержки в их участии в решении вопросов местного значения путем предоставления помещения. Всего в настоящее время на территории Перми действует 28 центров, 119 общественных организаций используют ресурс общественных центров, из них 40 – ТОСы. В скором времени в июне будет открыт еще один общественный центр в Индустриальном районе.

Открытие выездного заседания состоялось в общественном центре «Стахановец» Индустриального района с участием заместителя Председателя Пермской городской Думы **Юрия Уткина** и главы Администрации района **Александра Иванова**.

«Общественные центры – это центры социальных инициатив по месту жительства, очевидно, что это оптимальная форма работы в микрорайонах», - отметил Юрий Уткин.

По словам заместителя начальника управления общественных отношений аппарата Пермской городской Думы **Сергея Боталова**, организация системы общественных центров в городе является одной из задач приоритетного проекта «Общественное участие» Главы города.

В ходе обсуждения участники заседания высказали предложения относительно развития этих центров.

Председатель комитета городской Думы по местному самоуправлению **Мария Батуева** отметила единодушие депутатского корпуса в вопросе необходимости финансирования деятельности общественных центров. Она также обратила внимание на необходимость

привлечения в общественные центры молодежи и среднего поколения населения.

Член комиссии **Наталья Курдина** предложила выступить провайдером вовлечения школьников в деятельности общественных центров, отметив, что приветствует инициативу городской Думы по созданию общественных центров: «Это статуирует Пермь как европейский город». Также она предложила комиссии провести мониторинг общественных инициатив: «Нам надо составить карту социальной активности горожан, чтобы люди видели друг друга и знали о имеющихся возможностях».

Член комиссии **Галина Володина** поддержала идею своей коллеги и в свою очередь предложила организовать взаимодействие университетов с общественными центрами: «Можно сделать программу взаимодействия Общественных центров с ВУЗами и расширить участие студентов в реализации инициативных проектов».

Член комиссии **Николай Бухавцев** отметил положительную роль, которую играют общественные центры как коммуникативная площадка. На сегодняшний день на базе центров проводятся приемы депутатов, лекции, общественные слушания, кружки, в ряде общественных центров открыты спортивные залы и проводится прием узкими специалистами жителей микрорайона.

В общественных центрах Свердловского и Ленинского районов города члены комиссии посетили выставки декоративно-прикладного и народного искусства, организованные общественными организациями, расположенными в этих центрах, обсудили проблемы и дальнейшие перспективы развития деятельности центров.

В завершение заседания председатель комиссии **Самарина Н.Н.** подчеркнула важность такой формы поддержки НКО как выделение помещений для деятельности НКО города, что дает возможность организовать работу в непосредственной близости с населением микрорайона. В то же время обратила внимание на возможные риски утраты НКО активности и инициативы в оказании социальных услуг населению, возникновения иждивенческих настроений в некоммерческом секторе.

Члены комиссии обратили внимание представителей Пермской городской Думы на проблему недостаточной информированности населения о деятельности общественных

центров и акцентировали их внимание на необходимости оценки эффективности деятельности общественных центров населением, насколько оно знает о деятельности общественного центра, контактирует с ним. По итогам обсуждения комиссия приняла решение рекомендовать краевым органам власти обобщить и шире использовать имеющийся опыт по реализации форм государственной и муниципальной поддержки некоммерческих организаций города Перми другими муниципальными образованиями региона.